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６ 食文化の継承及び伝承について 

 

（１）食文化の継承 

 

 

Ｑ２０ 全員におたずねします。 

あなたは、郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、 

箸づかいなどの食べ方・作法を受け継いでいますか。あてはまるものを１つ選んでく

ださい。 

 

 

【参考】国の調査結果（農林水産省「食育に関する意識調査報告書」平成 29 年３月） 

 

郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸づかいなどの食べ

方・作法を受け継いでいるか聞いたところ、「受け継いでいる」と回答した人の割合が 50.6％、

「受け継いでいない」と回答した人の割合が 29.8％となっている。（図６－１） 

国の調査結果と比較して、「受け継いでいる」と回答した人の割合が低く、「わからない」

と回答した人の割合が高いのが特徴である。 

図６－１ 食文化の継承 
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※結果数値（％）は小数点第２位以下を四捨五入してあるので、内訳の合計と小計に一致しないことも

ある。 

該
当
者
数

（
n

）

合
計

受
け
継
い
で
い
る

受
け
継
い
で
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％

全体 1086 100.0 50.6 29.8 18.9 0.7

性・年齢別　Q34×Q35

男性 420 100.0 42.6 36.7 19.5 1.2
２０～２９歳 29 100.0 37.9 34.5 27.6 0.0
３０～３９歳 42 100.0 52.4 23.8 23.8 0.0
４０～４９歳 71 100.0 36.6 42.3 21.1 0.0
５０～５９歳 70 100.0 31.4 41.4 25.7 1.4
６０～６９歳 108 100.0 42.6 42.6 14.8 0.0
７０歳以上 99 100.0 52.5 28.3 15.2 4.0

女性 654 100.0 56.0 25.1 18.5 0.5
２０～２９歳 54 100.0 50.0 24.1 25.9 0.0
３０～３９歳 93 100.0 58.1 25.8 16.1 0.0
４０～４９歳 123 100.0 51.2 33.3 14.6 0.8
５０～５９歳 116 100.0 61.2 19.0 19.8 0.0
６０～６９歳 133 100.0 61.7 24.8 13.5 0.0
７０歳以上 132 100.0 52.3 22.0 24.2 1.5

地区・居住地　Q36
北部 80 100.0 47.5 27.5 23.8 1.3
名護市 50 100.0 48.0 28.0 22.0 2.0
伊江村 30 100.0 46.7 26.7 26.7 0.0

中部 356 100.0 49.2 32.0 18.0 0.8
うるま市 244 100.0 50.0 31.6 17.2 1.2
中城村 112 100.0 47.3 33.0 19.6 0.0

那覇市 227 100.0 50.2 30.4 18.9 0.4
南部 334 100.0 53.0 27.2 19.2 0.6
南城市 228 100.0 50.9 29.4 18.9 0.9
与那原町 87 100.0 55.2 23.0 21.8 0.0
南大東村 19 100.0 68.4 21.1 10.5 0.0

宮古・八重山 78 100.0 52.6 28.2 17.9 1.3
宮古島市 36 100.0 47.2 30.6 19.4 2.8
石垣市 42 100.0 57.1 26.2 16.7 0.0

食文化の継承について、 

性別に見ると、 

○「受け継いでいる」と回答した人の割合は女性で高い。 

○「受け継いでいない」と回答した人の割合は男性で高い。 

性・年齢別に見ると、 

○「受け継いでいる」と回答した人の割合は女性の 50 歳代から 60 歳代で約６割となって

いる。 

○「受け継いでいない」と回答した人の割合は男性の 40 歳代から 60 歳代で約４割となっ

ている。 

地区別では大きな差異は見られない。 

表６－１ 食文化の継承 
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※表中の数値で、全体平均や属性項目（性別、性・年齢別、地区別）間で比較し、統計的に有意差のあ

るものについては網掛けで示している。なお、属性項目で無回答だった人の回答は除いてあるため、

各属性の件数の合計が全体件数と一致しないことがある。 

 

【参考】国の調査結果（農林水産省「食育に関する意識調査報告書」平成 29 年３月） 

 

 

食文化の継承について、 

性別に見ると、 

○「受け継いでいる」と回答した人の割合は女性で高い。 

○「受け継いでいない」と回答した人の割合は男性で高い。 

性・年齢別に見ると、 

○「受け継いでいる」と回答した人の割合は女性の 50 歳代から 70 歳以上で約７割となっ

ている。 

○「受け継いでいない」と回答した人の割合は男性の 20 歳代から 40 歳代で約５割から約

６割となっている。 
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（２）食文化の伝承 

 

 

Ｑ2１ この設問は、Ｑ２０で「１ 受け継いでいる」を選んだ方のみにおたずねします。 

あなたが郷土料理や伝統料理など、地域や家庭において受け継いできた料理や味、箸づ

かいなどの食べ方・作法を、地域や次世代（子供やお孫さんを含む）に対し伝えていま

すか。あてはまるものを１つ選んでください。（ＳＱ） 

 

 

 

【参考】国の調査結果（農林水産省「食育に関する意識調査報告書」平成 29 年３月） 

 

郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸づかいなどの食べ

方・作法を「受け継いでいる」と回答した人に、それらを次世代にも伝えているか聞いたと

ころ、「伝えている」と回答した人の割合が 75.6％、「伝えていない」と回答した人の割合が

19.1％となっている。（図６－２） 

国の調査結果と比較して、「伝えている」と回答した人の割合が高いのが特徴である。 

図６－２ 食文化の伝承 
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※結果数値（％）は小数点第２位以下を四捨五入してあるので、内訳の合計と小計に一致しないことも

ある。 

※表中の数値で、全体平均や属性項目（性別、性・年齢別、地区別）間で比較し、統計的に有意差のあ

るものについては網掛けで示している。なお、属性項目で無回答だった人の回答は除いてあるため、

該
当
者
数

（
n

）

合
計

伝
え
て
い
る

伝
え
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

人 ％ ％ ％ ％ ％

全体 549 100.0 75.6 19.1 4.2 1.1

性・年齢別　Q34×Q35 75.6 19.1 4.2 1.1

男性 179 100.0 76.0 20.1 3.9 0.0
２０～２９歳 11 100.0 54.5 18.2 27.3 0.0
３０～３９歳 22 100.0 72.7 27.3 0.0 0.0
４０～４９歳 26 100.0 84.6 11.5 3.8 0.0
５０～５９歳 22 100.0 81.8 18.2 0.0 0.0
６０～６９歳 46 100.0 76.1 21.7 2.2 0.0
７０歳以上 52 100.0 75.0 21.2 3.8 0.0

女性 366 100.0 75.1 18.9 4.4 1.6
２０～２９歳 27 100.0 51.9 37.0 11.1 0.0
３０～３９歳 54 100.0 75.9 13.0 9.3 1.9
４０～４９歳 63 100.0 74.6 19.0 3.2 3.2
５０～５９歳 71 100.0 81.7 14.1 2.8 1.4
６０～６９歳 82 100.0 76.8 20.7 2.4 0.0
７０歳以上 69 100.0 75.4 18.8 2.9 2.9

地区・居住地　Q36
北部 38 100.0 81.6 13.2 2.6 2.6
名護市 24 100.0 83.3 8.3 4.2 4.2
伊江村 14 100.0 78.6 21.4 0.0 0.0

中部 175 100.0 71.4 23.4 4.0 1.1
うるま市 122 100.0 68.0 26.2 4.1 1.6
中城村 53 100.0 79.2 17.0 3.8 0.0

那覇市 114 100.0 74.6 18.4 5.3 1.8
南部 177 100.0 77.4 18.1 4.0 0.6
南城市 116 100.0 83.6 12.1 4.3 0.0
与那原町 48 100.0 68.8 27.1 2.1 2.1
南大東村 13 100.0 53.8 38.5 7.7 0.0

宮古・八重山 41 100.0 82.9 12.2 4.9 0.0
宮古島市 17 100.0 82.4 11.8 5.9 0.0
石垣市 24 100.0 83.3 12.5 4.2 0.0

食文化の伝承について、 

性別では大きな差異は見られない。 

性・年齢別に見ると、 

○「伝えている」と回答した人の割合は男性の 40 歳代から 50 歳代、女性の 50 歳代で高い。 

○「伝えていない」と回答した人の割合は男性の 30 歳代、女性の 20 歳代で高い。 

地区別に見ると、 

○「伝えている」と回答した人の割合は北部、宮古・八重山で高い。 

○「伝えていない」と回答した人の割合は中部で高い。 

表６－２ 食文化の伝承 
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各属性の件数の合計が全体件数と一致しないことがある。 

 

【参考】国の調査結果（農林水産省「食育に関する意識調査報告書」平成 29 年３月） 

 

 

食文化の伝承について、 

性別に見ると、 

○「伝えている」と回答した人の割合は女性で高い。 

性・年齢別に見ると、 

○「伝えている」と回答した人の割合は女性の 50 歳代から 70 歳以上で高い。 

○「伝えていない」と回答した人の割合は男性の 20 歳代から 30 歳代と 60 歳代、女性の

20 歳代から 30 歳代で高い。 


